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ĐỀ CƯƠNG HƯỚNG DẪN ĐỀ CỬ ĐƠN VỊ, DOANH NGHIỆP THAM GIA  
DIỄN ĐÀN KINH TẾ XANH 
VÌ MỘT QUỐC GIA PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG NĂM 2024 

1. Tính cần thiết thực hiện Diễn đàn
“Kinh tế xanh”, “kinh tế tuần hoàn” đang ngày càng được quan tâm tại các chương trình nghị sự quốc tế để giảm thiểu những tác động tiêu cực từ tăng trưởng kinh tế đối với môi trường và xã hội. 
Những năm qua, Chính phủ đã chỉ đạo điều hành về phát triển kinh tế xanh, tăng trưởng bền vững và bảo vệ môi trường với: Quyết định số 622/QĐ-TTg ngày 10/5/2017 ban hành Kế hoạch hành động quốc gia thực hiện Chương trình nghị sự 2030 vì sự phát triển bền vững; Quyết định số 1670/QĐ-TTg ngày 31/10/2017 phê duyệt Chương trình mục tiêu ứng phó biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh giai đoạn 2016 - 2020; Quyết định số 1658/QĐ-TTg ngày 01/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược Quốc gia về tăng trưởng xanh giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn 2050. Đặc biệt, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng đã khẳng định chủ trương “phát triển nhanh và bền vững” và “xây dựng nền kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn, thân thiện với môi trường”.
[bookmark: loai_1_name]Năm 2024, cũng là năm ghi dấu mốc tròn 20 năm thực hiện Nghị quyết Số 41- NQ/TW ngày 15 tháng 11 năm 2004 của Bộ Chính trị về Bảo vệ môi trường trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
[bookmark: _Hlk132710334][bookmark: _Hlk131995626]Nhằm ghi nhận và biểu dương những thành công tiêu biểu của các tổ chức, cá nhân tiên phong trong công cuộc xây dựng, phát triển kinh tế xanh gắn liền với hoạt động bảo vệ môi trường.
[bookmark: _Hlk131995803]2. Mục đích, ý nghĩa thực hiễn Diễn đàn
Diễn đàn Kinh tế xanh vì một Quốc gia phát triển bền vững năm 2024 hướng tới:
- Nâng cao nhận thức của tổ chức, cá nhân trong các hoạt động đổi mới sáng tạo, chủ động ứng dụng khoa học - công nghệ vào sản xuất nhằm nâng cao năng suất, chất lượng; giảm thiểu tác động đến môi trường; kiến tạo những sản phẩm chất lượng, thân thiện với môi trường, từ đó, nâng cao thương hiệu và năng lực cạnh tranh cho doanh nghiệp.
- Kết nối doanh nghiệp thực hiện kinh tế tuần hoàn, chung tay vì các mục tiêu phát triển bền vững.
- Tôn vinh tổ chức, cá nhân, doanh nhân, doanh nghiệp có nhiều nỗ lực đống góp trong quá trình phát triển kinh tế xanh và bền vững của đất nước.
3. Phạm vi thực hiện Diễn đàn
Diễn đàn Kinh tế xanh vì một Quốc gia phát triển bền vững năm 2024 được triển khai trên phạm vi toàn quốc. 
4. Đối tượng thực hiện
4.1 Là các tổ chức, cá nhân đang hoạt động trên lãnh thổ Việt Nam và tuân thủ theo các quy định pháp luật hiện hành, tập trung vào: 1) Khu Công nghiệp, Cụm Công nghiệp; 2) Doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thương mại, dịch vụ.
4.2.  Tiêu chí tham gia 
4.2.1. Đối với Khu Công Nghiệp, Cụm Công nghiệp, Nhà Máy Xanh
- Chấp hành các quy định của Nhà nước về đầu tư, sản xuất - kinh doanh, bảo vệ môi trường, phát triển bền vững;
- Đầu tư hạ tầng và sản xuất theo hướng ít tiêu hao tài nguyên và năng lượng;
- Ứng dụng kinh tế tuần hoàn trong hoạt động sản xuất - kinh doanh;
- Kiến tạo môi trường làm việc xanh, văn hóa;
- Có nhiều đóng góp trong quá trình phát triển kinh tế, xã hội của địa phương và đất nước.
4.2.2. Đối với Doanh nghiệp Xanh, Thương Hiệu Xanh Việt Nam
- Chấp hành các quy định của Nhà nước về hoạt động đầu tư, sản xuất - kinh doanh;
- Có nhiều kiến tạo về năng suất, chất lượng; có nhiều đóng góp vào sự phát triển kinh tế, xã hội của địa phương và đất nước một cách bền vững
- Triển khai đổi mới sáng tạo và phát triển, ứng dụng KHCN (công nghệ số, tự động hóa trong sản xuất; đổi mới mô hình quản trị, kinh doanh…);
- Thương hiệu có tính cạnh tranh cao, chất lượng, uy tín;
- Có chiến lược phát triển nguồn nhân lực và đáp ứng yêu cầu trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế;
- Phát triển kinh tế, thương hiệu gắn liền với bảo vệ môi trường.
- Quan tâm, chăm lo và đảm bảo đời sống cho cán bộ, công nhân viên;
- Đầu tư hạ tầng và sản xuất theo hướng ít tiêu hao tài nguyên và năng lượng thân thiện với môi trường.
4.2.3. Nhà Lãnh đạo vì môi trường xanh và phát triển bền vững
- Lãnh đạo các tổ chức hoạt động hợp phát trên lãnh thổ Việt Nam, chấp hành các quy định về đầu tư, sản xuất - kinh doanh;
- Có nhiều đóng góp, sáng kiến trong điều hành đơn vị, bảo vệ môi trường xanh và phát triển bền vững.
5. Nội dung chương trình
* Phần 1: Các tham luận về những thành quả phát triển kinh tế xanh tại Việt Nam hiện nay, một số bài học kinh nghiệm quốc tế và thực tiễn triển khai.
+ Tham luận chủ đề 1:  
· Kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn là gì, vì sao kinh tế xanh trở thành xu hướng? Việt Nam đang ở đâu trong tiến trình chuyển đổi sang nền kinh tế xanh. 
· Việt Nam đã định hướng và mục tiêu xanh hóa nền kinh tế cũng được thể hiện qua “Chiến lược quốc gia về tăng trưởng xanh thời kỳ 2011-2030 và tầm nhìn đến năm 2050” với các nhiệm vụ chiến lược. Đó là những nhiệm vụ gì?
[bookmark: _GoBack]+ Tham luận chủ đề 2:  Thúc đẩy Kinh tế xanh, sản xuất xanh để phát triển bền vững bao gồm:
· Phát triển năng lượng tái tạo. 
· Sản xuất xanh áp dụng và đổi mới công nghệ ít tiêu hao năng lượng, tài nguyên.
· Phát triển phương tiện giao thông công cộng, xe điện xanh thân thiện
· Sản xuất nông nghiệp xanh.
· Các gói tín dụng xanh hỗ trợ các mô hình kinh tế sản xuất xanh.
Doanh nghiệp làm thế nào để chuyển sang con đường tăng trưởng xanh nhưng vẫn giải quyết được bài toán vốn, chi phí đầu tư và doanh thu, lợi nhuận ? Những vấn đề gặp phải và các phương án giải quyết khó khăn trong quá trình chuyển đổi này?
    Các tổ chức tài chính, ngân hàng đồng hành như thế nào với sự chuyển đổi của   doanh nghiệp; các doanh nghiệp làm thế nào để có thể tiếp cận các nguồn tài chính để phát triển theo mô hình chuyển đổi kinh tế xanh?
* Phần 2: Tôn vinh các tổ chức, cá nhân
[bookmark: _Hlk131996028]- Doanh Nghiệp xanh và phát triển bền vững;
- Các Khu Công nghiệp, Cụm CN xanh thân thiện với môi trường;
- Nhà Lãnh đạo vì môi trường xanh và phát triển bền vững;
- Thương hiệu xanh Việt Nam.
- Nhà máy xanh thân thiện với môi trường;
- Sản phẩm xanh thân thiện với môi trường.
6. Thời gian và địa điểm:
6.1. Thời gian
- Diễn đàn được tổ chức vào tháng 12/2024.
6.2. Địa điểm
Dự kiến tổ chức tại Trung tâm Hội Nghị Quốc tế (số 11 Lê Hồng Phong, Ba Đình, Hà Nội). 
7. Thành phần tham gia: khoảng 300 đại biểu bao gồm
7.1. Đại biểu
- Đại diện Văn phòng Chính Phủ;
- Đại diện Ngân hàng Nhà Nước;
- Đại diện Bộ Công Thương;
- Đại diện Bộ Tài nguyên và Môi trường;
- Đại diện Bộ Kế hoạch và Đầu tư;
- Đại diện các UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
- Đại diện các Hiệp hội Doanh nghiệp
- Đại diện các Doanh nghiệp, Doanh nhân tiêu biểu cả nước.
        7.2. Khách mời tham dự
- Các chuyên gia kinh tế, nhà khoa học;
- Đại diện các nhà tài trợ, doanh nhân, doanh nghiệp có nhiều thành tích đóng góp cho phát triển kinh tế xanh của đất nước.
- Đại diện các cơ quan, thông tấn báo chí đến dự và đưa tin về chương trình 
8. Hồ sơ tham gia
- Phiếu đăng ký tham gia (theo mẫu kính kèm);

Ghi chú:
Với quy mô triển khai tại 62 tỉnh, TP để đảm bảo đủ thời gian lựa chọn và thẩm định thực tế các đơn vị doanh ghiệp. Ban Tổ Chức kính đề nghị các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp gửi danh sách đề cử và hồ sơ đăng ký tham dự về thường trực ban thư ký chức từ ngày 30/8/2024 chậm nhất trước ngày 30/9/2024.

THƯỜNG TRỰC BAN THƯ KÝ CHƯƠNG TRÌNH
DIỄN ĐÀN KINH TẾ XANH 
VÌ MỘT QUỐC GIA PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG NĂM 2024 
VINH DANH THƯƠNG HIỆU XANH VIỆT NAM NĂM 2024 VÀ TOP 100 DOANH NGHIỆP XANH VÀ PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG NĂM 2024
Địa chỉ: P.906 - CT2, Tòa Nhà 789, P. Xuân  Đỉnh, Q. Bắc Từ Liêm, TP Hà Nội.
Phụ trách: Nguyễn Gia An – Di Động 0912 852 114 ,Email: giaan1982@gmail.com
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Đ ?  CƯƠNG HƯ ? NG D ? N Đ ?  C ?   ĐƠ N V ? ,   DOANH NGHI ? P THAM GIA     DI ? N ĐÀN KINH T ?   XANH    VÌ M ? T QU ? C GIA PHÁT TRI ? N B ? N V ? NG NĂM 2024       1. Tính c ? n thi ? t th ? c hi ? n Di ? n đàn   “Kinh t ?  xanh”, “ kinh t ?  tu ? n hoàn ” đang ngày càng đư ? c quan tâm t ? i các  chương tr ình ngh ?   s ?  qu ? c t ?   đ ?   gi ? m thi ? u   nh ? ng tác đ ? ng tiêu c ? c  t ?   tăng  trư ? ng kinh t ?  đ ? i v ? i môi trư ? ng   và xã h ? i .     Nh ? ng năm qua, Chính ph ?   đ ã   ch ?   đ ? o đi ? u hành v ?   phát tri ? n kinh t ?   xanh,  tăng trư ? ng b ? n v ? ng và b ? o v ?   môi trư ? ng v ? i : Quy ? t đ ? nh s ?   622/QĐ - TTg ngày  10 /5/2017 ban hành K ?   ho ? ch hành đ ? ng qu ? c gia th ? c hi ? n Chương tr ình ngh ?   s ?   2030 vì s ?   phát tri ? n b ? n v ? ng; Quy ? t đ ? nh s ?   1670/QĐ - TTg ngày 31/10/2017  phê duy ? t Chương tr ình m ? c tiêu  ? ng phó bi ? n đ ? i khí h ? u và tăng trư ? ng xanh  giai đo ? n 2016  -   2020;  Quy ? t  đ ? nh s ?  1658/QĐ - TTg ngày 01/10/2021 c ? a Th ?   tư ? ng Chính ph ?  phê duy ? t Chi ? n lư ? c Qu ? c gia v ?  tăng trư ? ng xanh giai đo ? n  2021  -   2030, t ? m nhìn 2050 .  Đ ? c bi ? t, Ngh ?   quy ? t Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u toàn qu ? c l ? n  th ?   XIII c ? a Đ ? ng đ ã kh ? ng đ ? nh ch ?   trương “phát tri ? n  nhanh và b ? n v ? ng” và  “xây d ? ng n ? n kinh t ?   xanh, kinh t ?   tu ? n hoàn, thân thi ? n v ? i môi trư ? ng” .   Năm 2024, c u ng là năm ghi d ? u m ? c tròn  20 năm th ? c hi ? n Ngh ?   quy ? t  S ?   41 -   NQ/TW ngày 15 tháng 11 năm 2004 c ? a B ?   Chính  t r ?   v ?   B ? o v ?   môi trư ? ng trong th ? i  k ?   đ ? y m ? nh công nghi ? p hóa, hi ? n đ ? i hóa đ ? t nư ? c.   Nh ? m ghi nh ? n   và bi ? u dương   n h ? ng thành công tiêu bi ? u   c ? a các  t ?   ch ? c,  cá nhân  tiên phong trong công cu ? c  xây d ? ng ,   phát tri ? n kinh t ?   xanh g ? n   l i ? n v ? i  ho ? t đ ? ng b ? o v ?   môi trư ? ng .   2.  M ? c đích, ý ngh i a   th ? c hi ? n Di ? n đàn   Di ? n đàn Kinh t ?   xanh vì m ? t Qu ? c gia phát tri ? n b ? n v ? ng năm 2024   hư ? ng t ? i :   -   N âng cao nh ? n th ? c c ? a   t ?   ch ? c, cá nhân   trong   các   ho ? t đ ? ng đ ? i m ? i  sáng t ? o, ch ?   đ ? ng  ? ng d ? ng khoa h ? c  -   công ngh ?   vào s ? n xu ? t   nh ? m  nâng cao  năng su ? t,   ch ? t lư ? ng;   gi ? m  thi ? u  tác đ ? ng đ ? n môi trư ? ng ; ki ? n t ? o   nh ? ng s ? n  ph ? m   ch ? t lư ? ng, thân thi ? n v ? i môi trư ? ng , t ?   đó,   nâng cao   thương hi ? u và   năng l ? c c ? nh tranh cho doanh nghi ? p .   -   K ? t n ? i doanh nghi ? p th ? c hi ? n  kinh t ?  tu ? n hoàn, chung tay vì các m ? c  ti êu  phát tri ? n b ? n v ? ng .   -   Tôn vinh t ?  ch ? c, cá nhân , doanh nh â n, doanh nghi ? p   có nhi ? u n ?  l ? c   đ ? ng   g óp   trong qu á   tr ình   ph át   tri ? n   kinh t ?   xanh v à   b ? n   v ? ng   c ? a   đ ? t   nư ? c .  

